

# Rydingia

čeleď: Lamiaceae

## Rydingia integrifolia

synonyma: *Moluccella integrifolia*, *Otostegia integrifolia*

oblasti: Eritrea, Etiopie, Jemen

Roste v Eritrei, Etiopii a Jemenu v podobě prutovitě větveného keře. Dorůstá výšky až 3m. Větve jsou slabé, v mládí plstnaté a v uzlinách vytváří páry dlouhých rovných trnů. Listy vyrůstají vstřícně, jsou prakticky přisedlé, kopinaté, z obou stran bíle plstnaté, dlouhé (2 -) 2,5 - 5 (i 9)cm a na bázi klínovité. Květenstvím je 5 - 6tičetný lichopřeslen, vlastní květy jsou přisedlé, listeny jsou tuhé, 3zubé, kalich přisedlý s 10tižebnou ochlupenou trubkou délky 6mm, horní pysk je malý, podlouhlý, dolní je prakticky kulatý, široký 2cm, na okraji zpravidla vroubkovaný, koruna má S-ovitou trubku v barvě bílé, spodní pysk je žlutooranžový, horní na stranách kartáčovitě ochlupený. Plodem je tvrdka ve velkém vytrvalém kalichu.

Vyhovují mu stálezelené akáciové lesy, křovinaté svahy a okraje lesů.

## Rydingia limbata

synonyma: *Ballota limbata*, *Otostegia limbata*

oblasti: Kašmír, Pákistán

Roste v Pákistánu a Kašmíru v podobě bohatě větveného keře. Dorůstá výšky 40 - 60cm. Stonek je v mládí světle žlutý až hnědý, ochlupený a 4hranný. Listy mohou vyrůstat v přeslenech, jsou úzce obkopinaté, zašpičatělé, celokrajné, krátce ochlupené, dlouhé 1 - 2cm, široké 5 - 8mm, báze je sbíhavá a v paždí je 1cm osten. Květenstvím je 6 - 10tikvětý lichopřeslen s několika ostnitými světlými listeny délky 1cm, vlastní květy mají kalich ochlupený, žláznatý, s 10ti žilkami nebo vroubky, trubka dlouhá 7 - 8mm, pyskatá, dlouhé laloky dlouhé do 7 - 8mm, menší 4 - 5mm, koruna je žlutá až žlutě oranžová, dlouhá 1,5 - 2cm, trubka dlouhá 7mm a horní pysk dlouhý 1,2cm. Plodem je obvejčitá zakulacená tvrdka délky 3,5mm a šířky 2,5mm.

## Rydingia michauxii

synonyma: *Otostegia michauxii*

oblasti: Írán

Roste v Íránu.

## Rydingia persica

synonyma: *Ballota persica*, *Moluccella persica*, *Otostegia kotschyi*, *Otostegia microphylla*, *Otostegia persica*

oblasti: Írán, Omán, Pákistán

Roste v Íránu, Ománu a Pákistánu v podobě keře. Dorůstá výšky do 1 (i 2)m. Listy jsou kulatě obvejčité, vroubkovaně zubaté s ostny délky 0,5 - 1mm, žláznatě ochlupené, dlouhé i široké 1,2cm, řapík je dlouhý do 1cm a v paždí spodních a středních listů je osten délky do 2cm. Květenstvím je chudý lichopřeslen, listeny jsou ostnitě, rozkladitě, dlouhé 1cm, vlastní květy mají kalich ochlupený, s 10ti žilkami nebo rýhami, trubka dlouhá 8mm, pysky rozložené, průměru 1cm, asymetricky laločnaté a zubaté, koruna je bělavá, dlouhá 2cm, trubka podobné délky jako v kalichu, horní pysk dlouhý 1cm a hustě ochlupený. Plodem je obvejčítá zakulacená žláznatá tvrdka délky 2 - 5mm.

Další informace:

<https://botany.cz/cs/rydingia-integrifolia/>

<https://www.rostliny.net/>